

08³⁶
Mphus

ЧРЕЗ
Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

ДО
Г-ЖА ПЕТЯ АВРАМОВА
МИНИСТЪР НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ
И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО

П И Т А Н Е

от Васил Миланов Антонов и Милко Недялков Недялков
– народни представители от ПГ „БСП за България”

На основание член 90, ал. 1 от Конституцията на Република България и член 98 от Правилника за организацията и дейността на Народното събрание, внасяме питане

ОТНОСНО: Проектирането и строителството на необходимия за водоснабдяването на десетки селища в Ловешка и Плевенска област язовир „Черни Осъм”

УВАЖАЕМА Г-ЖО МИНИСТЪР НА РЕГИОНАЛНОТО РАЗВИТИЕ И БЛАГОУСТРОЙСТВОТО,

Идеята за строителството на язовир „Черни Осъм” датира още от 60-те години на миналия век. В края на 80-те години дори са предприети проектни, организационни и възлагателни дейности за реализиране на проекта, с който да се решат поредица от тежки кризи във водоснабдяването на Плевен, Ловеч и Троян с продължителни драстични режими на вода.

След събитията от 1989 година проектът пропада. След нови водни режими през 90-те години Ловешкият общински съвет приема през 1999 година ново решение за строителството на язовира. Малко след това аналогична позиция заема и Плевенския общински съвет.

Водоснабдителна система „Черни Осъм” сега добива сурова вода от две речни водохващания и един каптаж, обработва я с хлор-газ и я транспортира до отклонения за населени места от общините Троян, Плевен и Ловеч, съответно обслужвани от „В и К Стенето” ЕООД, гр. Троян, „Водоснабдяване и канализация” ЕООД, гр. Плевен и ВС „Област Ловеч“.

Дължината на основния водопровод е над 72 километра. Построен е преди повече от 45 години и се констатират над 80 аварии годишно, често придружени с прекъсвания на водоподаването.

От този магистрален водопровод зависи водоснабдяването на Троян, Ловеч и Плевен и 32 околни села. При засушаване обаче продължава да се въвеждат режими.

Преди повече от 15 години имаше по-голяма надежда за строителството на язовир „Черни Осъм“. Последната форма на тази най-значима регионална инвестиционна инициатива е Проект за комплексно използване на водите на „Черни Осъм“, включващ изграждането на язовир, два ВЕЦ – а, пречиствателна станция за питейни води, нов магистрален водопровод. Прединвестиционните проучвания за комплексното използване водите на р.Черни Осъм бяха изработени от италианската компания „Enel Hydro“ през 2003 година, внесени от дирекция „В и К“ на МРРБ през 2004 година и приети от Национален експертен съвет по УТРП. И до там.

Не е тайна, че проектът среща отпор от местното население в Троянско. Въпреки неговото присъствие в областните стратегии за развитие, той на практика е замразен. През последните 10 години нито един представител на управляващите не е водил диалог с местната общност.

УВАЖАЕМА Г-ЖО МИНИСТЪР,

В тази връзка, отчитайки недостига на питейна вода в Плевенско и Ловешко и постоянната заплаха от въвеждане на воден режим , отправяме към Вас следното питане:

Каква е съдбата на вече отлежаващия над 15 години проект за комплексно използване на водите на река „Черни Осъм“? Какво е виждането на Министерството на регионалното развитие и благоустройството за строителството на язовир „Черни Осъм“?

Васил Антонов, народен предста

Милко Недялков, народен предст